

人民时评

名家笔谈

卓越的学术从哪儿来？

林建华

开展“双一流”和学科建设，最根本的是要营造良好的学术氛围，释放大家的创造潜力，聚集最优秀的人才，实现创建世界一流大学的目标

最近，国家开始启动大学的“双一流”计划，希望以学科为主线，通过加大投入、推进改革，提高中国高等教育的整体水准和竞争力。

“双一流”的核心是学科的建设，要集中有限的力量 and 资源，使某些学科领域先发展起来，产生卓越的学术和教育。

是什么成就一个卓越的学术机构呢？我认为最重要的应当是学者和氛围。

我们开展学术研究的目的是拓展人类的认识边界，是要培养人，以保持人类文明不断发展进步。基础研究拓展了人类的知识边界，应用研究拓展了人类的能力边界。

卓越的学术机构，要聚集最优秀的学者，并营造开放的学术氛围。我曾与一位斯坦福大学的教授交谈，他认为，聚集最好的学者，并让他们一起工作和交流就可以产生最好的学术。

卓越的学术机构，要涵育学术，并激励青年学者，使他们更好成长。著名物理学家玻尔曾讲：不仅要依靠少数科学家的才能，而且不要不断吸收相当数量的年轻人，帮助他们熟悉科学研究方法。

我们开展“双一流”和学科建设，最根本的是要营造良好的学术氛围，释放大家的创造潜力，使“近者悦，远者来”，聚集最优秀的人才，实现创建世界一流大学的目标。

(作者为北京大学校长)

以文明合力驱动旅游升级

秦宁

今年国庆中秋共放8天假，外出旅游成了许多人的首选。根据国家旅游局公开数据测算，10月1日至7日，全国共接待国内游客逾6.6亿人次，实现国内旅游收入达5494亿元。

旅游消费的升级，最直接的动力是越来越多的人愿意为品质买单。大数据显示，国人现在越来越舍得在旅游上花钱。

其实，随着大众旅游时代的到来，人们的休闲方式必然日趋多样化。今年国庆期间，有些游客在朋友圈晒“我的大片”，有开机、杀青仪式、导演、剧组服务人员也一样不少。

诗与远方的美好，不仅取决于个人修养，还是各种文明之力集中作用使然。只要顺势而为，精准发力，就能解决过去长期没解决好的问题，由大而强进入文明新境界

就能拍出来，“从几百到几万元，根据需求来定价”。因为每到假期出游人数就井喷，还有人反其道而行之，选择不那么挤的休闲方式。

国人旅游休闲地图的多样化，和我们旅游业的供给侧结构性改革关系密切。有统计显示，当前我国的旅游结构中，非景点旅游占比约80%。

转型升级。旅游休闲品质的提升，是一项系统工程，要用好市场的“无形之手”，也要用好政府的“有形之手”。

从更高的层面看，旅游体验的全方位改善，与我国综合国力强起来有关。尤其是这几年我国的高铁建设让出行更便捷了，说走就走的旅游更易实现。

得了更好的口碑和市场秩序。从更高的层面看，旅游体验的全方位改善，与我国综合国力强起来有关。

“旅游是人类的基本权利，旅游是人类实现自我精神解放的重要途径。”世界旅游组织1980年通过的《马尼拉世界旅游宣言》如是称。

“旅游是人类的基本权利，旅游是人类实现自我精神解放的重要途径。”世界旅游组织1980年通过的《马尼拉世界旅游宣言》如是称。

人民时评

网购时代，如何安放一碗泡面

盛玉雷

在经历五年销量连续下跌后，以方便面、冷冻食品等为主体的中国方便食品行业筑底复苏。近日举办的第十七届中国方便食品大会上，业内人士认为，以创新驱动健康转型和价值提升，将成为行业发展的关键所在。

一碗热气腾腾的泡面，是很多人从孩提时就挥之不去的味蕾记忆。春运神器、加班搭档、创业伴侣、上网绝配……方便面已经不仅仅是一个饮食符号，而是见证着我们的一段段生活。

饮食习惯的变迁，折射了一个社会的发展之路。今天，中国人依然重视时间和效率，同时也更加重视绿色和健康。因此，被贴上“油炸”“添加剂”等标签的传统方便食品，在满足人们绿色生活、健康发展的追求上，就显得力有不逮。

有人说，作为出行领域的“供给侧结构性改革”，高铁正用“快餐加咖啡”的饮食消费，加速替代绿皮车时代的“花生瓜子方便面”。

购无处不在，一碗泡面该何处安放？唯有顺应时代潮流、实现改革转型才能觅得生机。今年以来方便食品行业的暖意，正来自大刀阔斧的创新变革。

今年方便食品行业的变化，也是践行供给侧结构性改革的生动样本。不久前，国务院办公厅印发《关于加快推进农业供给侧结构性改革大力发展粮食产业经济的意见》。

有位泡面达人，为了寻找完美的泡面，在20年的时间里品尝了40多个国家的5600多种泡面。其实，哪有完美的泡面，只有不断进化革新的饮食。



“侵犯”隐私

网购信息泄露接到骚扰电话、航班信息泄露遭遇精准诈骗……近年来，个人信息被过度采集、滥用以及非法交易带来了一系列问题，严重损害用户合法权益。

往后再也无法注销。这正是：信息随风扬，采集没商量。隐私保护迟，骚扰自己扛。

勾犇图 亦多文

中国道路中国梦·不凡五年

做硬气的“打铁匠”

卢福林

过去的五年，“很不平凡”！我们向着梦想一起出发，无论是改革一线的基层干部，还是自主创业的大学毕业生；无论是年年增收的农民，还是退休金越来越高的职工……相信这五年，你肯定有感动、有辛酸、有收获、有喜悦。

为了迎接党的十九大，我们诚邀您分享您的中国梦，畅谈这五年您身边的变化、见闻的故事、不倦的探索、沉潜的思考。投稿邮箱：rnrpbl@163.com，或传真至010—65368684，来稿请注明“不凡五年”。感谢赐稿，期待佳作。

编者

在党的十八大后不久，我从一名部队“老兵”转业成为纪检战线上的一名“新兵”。但对我而言，无论是在部队服役，还是从事纪检监察工作，虽然工作场景发生了变化，坚决履行党赋予我的神圣使命却始终不渝。

在县纪委上班的第一天，老主任就跟我谈：“纪委是党章的忠实执行者和坚定捍卫者，只有做到素质硬、作风硬、纪律硬，我们监督的底气才能硬。”

工作中，我先后参与了一些党员干部违纪违法案件的查处。印象最深刻的是，在我参加纪检监察工作不满两年的时候，组织决定由我来主办一起征地拆迁违法违纪案件。在机关领导的信任下，我们迅速

制定审查方案，从各部门抽调精兵强将组成审查组。在二十几个日日夜夜里，办案人员始终心里装着纪律，脑中琢磨案情，既要严肃维护党纪国法，也要力求为涉案领导干部“治病”，争取使其真心悔过，争取宽大处理。

经过党章学习、纪律教育、谈话突破、外围核查、证据固定等方式，案件终于有了突破口，涉案人员最终交代了在拆迁工作期间收受贿赂、失职渎职的违纪违法事实。随后，我们顺藤摸瓜，接连查处了县拆迁指挥部、县人社局原工作人员受贿案，拆迁区内少数村民行贿、诈骗案，以上人员均已移交司法机关追究刑事责任。

这只是我不算长的纪检监察生涯中一个小小的片段。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从改进作风入手，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，推动

全面从严治党落实到基层。我参加过强农惠农资金清理检查专项活动，先后检查全县12个乡镇和8个县直机关单位，查处案件37起；参加了拖欠农民工工资问题监督检查，为1291名农民工追回拖欠工资款1579.32万元；开展过乡镇、县直机关单位作风效能督查，31名个人被通报批评并降低绩效奖金档次……五年来，经过全体纪检监察干部的努力，全县党风政风焕然一新，干部作风更实了，群众办事更方便了，以前不请客送礼就办不成事的时代成为了历史。

回首这五年，因为特殊的工作性质，我已经记不清“见过多少次黎明”，“得罪”了多少违纪党员干部……但当看到党的纪律得到坚决执行，国家的损失得到及时挽回，群众的利益得到有效维护，不管吃多少苦、受多少误解也是值得的。正是有千千万万的“打铁匠”，才有效维护了党的纪律坚如磐石；正是有默默无闻的“啄木鸟”，才使得党这片“大森林”的枝干繁茂。做党的光荣卫士，当群众的贴心人，这是我作为一名纪检监察干部砥砺奋进的不竭动力。

(作者为中共安徽省委来安县纪委干部)